華西都市旅

|新|华|时|评|

|辛|识|平

疫情防控, 需要更多"火雷速度"

10天、24小时不间断 施工、7000余名建设者式 夜鏖战……2月2日,武式交 付,3日起正式收治病人。 另一所医院——雷神山医 院也在加紧建设,预计雷 大等型,令世人惊叹,令 振奋。

为了这个信念,一个 个"逆行者",迅速奔赴建 设一线;一名名共产党 员,成为冲在最前方的表 率;各方力量踊跃参与建 设,展现了"一方有难、八 方支援"的互助精神。建 设现场吸引了超过5000 万人在线观看,"史上规 模最大监工团"关注着医 院建设的点滴进展。众 人拾柴火焰高,"火雷速 度"是"中国速度"的生动 体现,彰显了集中力量办 大事的社会主义制度优 势,激荡着万众一心抗击 疫情的中国力量。

(新华社武汉2月2日电)

坚定信心,同舟共济

针对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,习近平总书记作出重要指示,强调要全面贯彻"坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策"。十六字方针中,信心在首位,因为疫情防控只有"华山一条路",坚定必胜信念,才能最后取得胜利。

本次疫情防控形势极端复杂,时间过去近 2个月,感染人数和死亡人数仍在上升,短期内 能否出现拐点仍具不确定性,再加上网络上各 种舆情选出,社会恐慌情绪尚未得到有效遏 制,加剧了抗击疫情的难度。

志不立,则无处着力。疫情防控是一场攻 坚战、生死战,考验每个人的信心。形势越复杂,任务越艰巨,越需要狭路相逢勇者胜的信心。当下,疫情防控进入爬坡攻坚阶段,坚定信心尤其重要,需要一鼓作气,不可懈怠。

信心,来自党中央的坚强领导。针对疫情,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,多次发表重要讲话、作出重要指示,强信心、暖人心。各级党委政府正按照党中央决策部署全面动员、全面部署、全面加强工作,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作

作为当前最重要的工作来抓 ……

信心,来自广大医务工作者的无私奉献。面对疫情,广大医务工作者"捐躯赴国难,视死忽如归"。年过八旬的钟南山院士多次前往疫情重灾区指导;武汉市金银潭医院院长张定宇身患绝症、妻子被感染,依然在抗击疫情前线30多天;被称为"最美逆行者"的6000多名医护人员舍小家,顾大家,义无反顾地驰援湖北……

信心,更来自社会各界的同舟共济、守望相助。按照中央的决策部署,社会各界迅速行动参与抗疫工作,几千名工人日夜建设应急医院,全社会捐款捐物,医疗科技工作者争分夺秒研究病毒、研发药物,还有众多基层工作者用行之有效的方式参与防控工作……

"每个平凡的春天,无不经历了寒冬惊心动魄的历练"。疫情防控是一项复杂的系统工作,仍面临着各种困难和问题。但正如钟南山院士所说:"干劲起来了,有全国、有大家的支持,一定会过关。"只要我们坚定信心,鼓起干劲,将抗疫工作做细做实,就一定能战胜这次疫情。

|战|疫|评|论|

复工在即,公共应对确保万无一失

□李晓亮



2月2日,旅客在通过重庆北站出站口的体温检测通道。新华社发

防疫战是长期的,正常的社会运转不能 停。当然,与疫情防控相关行业,春节别说休 假,甚至都是打仗状态。

不说各级医院,特别武汉、湖北等疫情严重地区,相关科室一线医护,数天不下火线,连轴转的都不在少数。前线抗疫,后勤保障、资源调度、公共交通,城市供应等,也都加班加点,服务抗疫大局。

医疗用品行业,比如口罩、防护服等生产厂商,不少企业,大年三十,都开足马力,尽力确保防护"弹药"供应。只是,这次刚好遇到春节返乡过年,措手不及。加之,大规模封城,城乡联防联动,交通管制,要凑足人手,全面复工,不太现实。

除增加供应,要缓解口罩缺口压力,大众也可作为,比如科学理性防疫,不盲目恐慌、过度防护。上海医疗救治专家组组长张文宏,网络爆红,就因身体力行,直言敢说,硬核科普。最近采访他又提到,争抢N95口罩,全无必要,钟南山也是此观点。非一线医护,一般戴外科口罩足够。"这种口罩可几亿级的生产",把N95留给临床团队。

不盲目抢购非必需品,就如在家深宅,不 为防疫添乱,就是大功。当然,复工在即,想继 续窝在家也难安心,这时就需整体公共应对上 科学细致安排了。

比如,国务院之前统一延长春节假期。 这可以理解。毕竟,整个国家各行各业统一 休假停摆,造成的不只是明面上经济停滞和 损失,且会深远波及影响社会运行内在肌理。企业和个人不同。就如前两天一著名餐饮公司困境,引广泛共鸣。其春节前后一月损失数亿元,再不开工,哪怕"贷款发工资也只能撑3月"。

这还是有"2万多员工待业"企业,小微企业日子,更可想而知。所以,国家层面不宜也不会无限延长假期,弹性开工权,下放地方。各地各行业各单位,可根据自身实际复工。

这个考量,当然还是根据当地疫情态势。湖北等主要疫区,比如武汉之外,第二个确诊破千的黄冈,别说放松复工,甚至还戒严加码:前不久就有"限每户两天可派1人上街:部分小区已开始执行,出口有人把守"的最严限令,昨天还有"防控期间 除商超集贸市场药店外其他经营性商业场所暂停营业"的补充。这是适配措施。毕竟,相比复工复业,人命安全才是防疫期第一位的。

而其余地区,则应严格落实中央精神,错峰返程,弹性复工。网络时代,不少行业不少岗位,远程办公完全可行。必须到岗的特殊情况,也应做足做细防护应对,钟南山返岗"五建议",务必落实。

疫情肆虐,今年一季度从微观到宏观经济影响,不可谓不大。税收等直接关乎企业生死的公共政策,理应有所反应。减税让利,共克时艰。全面复工前,或都应早做研究,及时决策,给受困企业个人吃定心丸。

人安心,社会稳定,才更易取胜。

|观|点|1+1|

不要"隔岸观疫" 口沈虹冰罗博白少波

西藏确诊首例新型冠状络病毒感染的肺炎病例后,网络高量出土量护室的患者来说明教证者是近者来说时表示,大量以外的困扰,他深深自责"是水分的困扰,他深深自责"是非人""给社会添了负担"。

无独有偶,来自湖北的游客莫阳原本在东北某地过年, 疫情暴发后,当地酒店不企弃,他只好到拉萨来友知信息,他只好到拉萨来友知信息,他只好地的朋各种信息是明北后,发来人人。其次是明北后,我连续几天。要我们都很自觉地按照发展,生怕给社会和国家添乱……"

面对病毒和疫情,公众十分敏感。多数人春节假期离。多数人春节假期离。多数人春节假期离空家数日,伴随着感染人处,而离空家数日,伴随着感染人处上春运返程浪潮即将到来,恐惧和焦虑的情绪依然存在,网络成为人发泄的渠道,地域域视和谩骂攻击屡见不鲜。

毕竟,每一个危难时刻,给予我们力量的,是温暖而而,是温暖而大力量的,是温暖情态。在这场抗击疫情的战斗中,倘若每个人对社会责任与自我价值都有新的感悟,那才真正实现了"以进步为补偿"。据《新华每日电讯》